ANYKŠČIŲ R. SVĖDASŲ JUOZO TUMO-VAIŽGANTO GIMNAZIJA

AIŠKINAMASIS RAŠTAS
Prie finansinės atskaitomybės 2018m kovo 31 d.
                                                                         2018-04-22
I.BENDROJI DALIS
Anykščių r. Svėdasų Juozo Tumo–Vaižganto gimnazija įregistruota Valstybės įmonėje Registrų centro Utenos filiale 1995 m. birželio 13d. Gimnazijos teisinė forma – savivaldybės biudžetinė įstaiga.

Anykščių r. Svėdasų Juozo Tumo-Vaižganto gimnazijai (toliau – gimnazija) priklauso Svėdasų ikimokyklinio ugdymo skyrius.

Gimnazijos pagrindinė veiklos sritis švietimas , veiklos rūšis - bendras vidurinis mokymas.

Mokesčiai socialinio draudimo nuo priskaičiuoto darbuotojams darbo užmokesčio mokami į Valstybinį socialinio draudimo fondo valdybos Utenos skyrių. Anykščių padalinį , gyventojų pajamų mokesčiai į Valstybinės mokesčių inspekcijos Anykščių skyrių.

2018 03 31 dienai gimnazijos darbuotojų sąrašinis skaičius 57 . Iš jų 39 pedagogai , 3-i darbuotojai priklauso ikimokyklinio ugdymo skyriui ir 15 darbuotojų priklauso gimnazijos administracijai.

II.APSKAITOS POLITIKA

Finansinės atskaitomybės paruošimui vadovaujamasi Anykščių r. Svėdasų  Juozo Tumo–Vaižganto gimnazijos apskaitos politika patvirtinta naujai gimnazijos direktoriaus 2018 m. kovo 30d. įsakymu Nr. V-43 ,  kuri parengta  pagal viešojo sektoriaus VSAFAS reikalavimus . 
II.1.2 FINANSAVIMO IR KITOS PAJAMOS
Finansavimo pajamos pripažįstamos vadovaujantis kaupimo principu , t.y. apskaitoje registruojamos tais laikotarpiais , kai patiriamos sąnaudos. Pajamomis nepripažįstami avansai ir kiti išankstiniai apmokėjimai. Finansavimo sumos atsargoms įsigyti pripažįstamos finansavimo pajamomis perdavus naudoti  veikloje , sunaudojus medžiagas ir žaliavas veikloje, atsargoms nuvertėjus, nurašius kaip nereikalingas. Finansavimo sumos kitoms išlaidoms kompensuoti  pripažįstamos finansavimo pajamomis , kurios lygios patirtų sąnaudų sumai , tą pati mėn. kada jos patiriamos.
Pastaba Nr.1

Per šių metų 3-is mėn. gimnazija turėjo 156,4 tūkst.€ finansavimo pajamų. Iš jų iš valstybės biudžeto finansavimo pajamos 97,6 tūkst.€ , iš savivaldybės biudžeto finansavimo pajamos 52,1 tūkst.€ .Iš kitų finansavimo šaltinių pajamos 0,00 tūkst.€, iš ES tarptautinių organizacijų 6,7 tūkst.€.
Pastaba Nr.2

Pagindinės veiklos kitas pajamas 2,5 tūkst.€ sudaro lėšos  gautos iš patalpų nuomos , išeliminavus sumas panaudotas kompensavimui išlaidų už elektros energijos ir vandentiekio paslaugas.

II.3.4 SĄNAUDOS
Sąnaudos pripažįstamos ir apskaitoje registruojamos tą ataskaitinį laikotarpį , kurį jos buvo patirtos , t.y. kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką ,kaip nustatyta 11 ame VSAFAS „Sąnaudos“.
Sąnaudos apskaitoje skirstomos :pagrindinės veiklos sąnaudos, kitos veiklos sąnaudos, finansinės veiklos sąnaudos.
Sąnaudomis pripažįstama tik ta išlaidų dalis , kuri yra patirta uždirbant ataskaitinio laikotarpio pajamas ir negali būti siejama su ateinančių laikotarpių pajamų uždirbimu. Sąnaudos tenkančios skirtingiems ataskaitiniams laikotarpiams paskirstomos tiems laikotarpiams kuriais jos bus uždirbamos.
Pastaba Nr.3

Pagrindinės veiklos sąnaudų 2018 m kovo 31d  viso yra už 158,8 tūkst.€. Palyginus su praeitų metų 1-uoju ketvirčiu sąnaudos didesnės 1,8 tūkst.€. Darbo užmokesčio ir sodros mokesčių sąnaudos  118,0 tūkst.€ . Iš Europos sąjungos finansavimo buvo gautas.
Pastaba Nr.4
Pajamų ir sąnaudų skirtumas 2018 03 31 dienai sudaro perviršį lygų 99 €.

II.5 ILGALAIKIS TURTAS

Nematerialus turas pripažįstamas ir registruojamas apskaitoje jei naudojamas mokyklos veikloje ir atitinka visus 13-ąjame VSAFAS pripažinimo kriterijus :
a) pagrįstai tikėtina , kad įstaiga ateityje iš turto gaus ekonominės naudos;
b) turto įsigijimo (pasigaminimo) savikainą galima patikimai įvertinti ir atskirti nuo kito turto vertės;

c) gimnazija turtu disponuoja , jį kontroliuoja arba apriboja teisę juo naudotis kitiems asmenims.

Gimnazijoje nematerialaus turto pradinė vertė 1,6tūkst.€, likutinė vertė nulis.
Ilgalaikis materialus turtas pripažįstamas pagal šiuos požymius :
a) ketinama jį naudoti ilgiau nei vienerius metus;

b) pagrįstai tikimasi gauti iš turto ekonominės naudos būsimaisiais laikotarpiais;

c) galima patikimai nustatyti turto įsigijimo (pasigaminimo) savikainą;

d) turto įsigijimo (pasigaminimo) savikaina yra ne mažesnė už 500€ ;

e) perduota visa rizika , susijusi su materialiuoju turtu.

Ilgalaikiam turto nusidėvėjimui skaičiuoti taikomas tiesiogiai proporcingas (tiesinis) metodas.

Ilgalaikio turto nusidėvėjimo suma priskiriama veiklos sąnaudoms kiekvieną mėnesį.
Pastaba Nr.5

Likutinė vertė viso ilgalaikio turto 2018 03 31d. 568,7 tūkst.€.

Nusidėvėjimo sąnaudų per  2018 m  tris mėnesius priskaičiuota už 6,0 tūkst. €.
II.6.7.8.9 TRUMPALAIKIS TURTAS
Trumpalaikis turtas kuris naudojamas veikloje ir atitinka 8-ąjį VSAFAS vadinamas atsargomis. Registruojamos atsargos apskaitoje savikaina. Atsargos suskirstytos į grupes : ūkinės medžiagos, kuras, inventorius. Inventorius kuris atiduodamas naudojimui iškeliamas į nebalansinę sąskaitą. Nebalansinėje sąskaitoje  inventorius apskaitomas kiekiu ir suma kontrolės tikslais.

Pastaba Nr.6

Kuro likutis 2018 03 31d sudaro 0,0 tūkst.€.

Pastaba Nr.7

Išankstinių apmokėjimų suma 0,2 tūkst.€ susideda iš 2018m gimnazijos prenumeratos išlaidų.

Gautinos sumos apskaitoje registruojamos tada, kai gimnazija įgyja teisę gauti pinigus ar kitą finansinį turtą pagal 17-ąjį VSAFAS  Finansinis  turtas ir finansiniai įsipareigojimai. Gautinos sumos pirminio pripažinimo metu gimnazijoje grupuojamos pagal šiuos požymius: laikotarpį ,mokėtoją, tikslą, Pagal atsiskaitymo laikotarpį gautinos sumos skirstomos į ilgalaikes (ilgiau negu 12 mėn.) ir trumpalaikes. Pagal mokėtoją gautinos sumos skirstomos į gautinas sumas iš finansavimo sumų tiekėjų ,iš pirkėjų ir kitas gautinas sumas.
Gautinoms sumoms nepriskiriami išankstiniai apmokėjimai už nefinansinį turtą (pvz., nematerialųjį turtą , ilgalaikį materialųjį turtą , atsargas ir pan.).

Sudarant finansinę atskaitomybę gautinos sumos parodomos grynąją verte, t.y. atėmus abejotinų skolų dalį.

Pastaba Nr.8

Per vienerius metus gautina suma 2018 03 31d 75,7 tūkst.€. Įnašų už darželį ir pajamų už patalpų nuomą debitorinis likutis 1,2 tūkst.€. Gmnazijos sukauptos gautinos sumos 2018 03 31d 74,5 tūkst.€. 
Piniginiam turtui priskiriami visi gimnazijos banke turimi pinigai. Nuo 2018 01 01 gimnazijos apskaitoje piniginis turtas registruojamas - eurais.
Pastaba Nr.9

Biudžeto pinigų sąskaitoje likutis 0,00 tūkst.Lt. Kitoje gimnazijos einamoje sąskaitoje pinigų likutis 20,6 tūkst.€. 

II.10 FINANSAVIMO SUMOS

Finansavimo sumos gimnazijoje pripažįstamos ir registruojamos apskaitoje , jei atitinka 20-ojo VSAFAS „Finansavimo sumos“ pateiktą sąvoką ir kriterijus. Lėšos, kurias gimnazija pervedė į biudžetą ir gavo iš biudžeto atgal (paslaugų pardavimo ir kt. pajamos), nėra laikomos finansavimo sumomis. Gimnazijoje finansavimo sumos yra skirstomos į gautinas ir gautas ir registruojamos apskaitoje pagal finansavimo sumos teikėją, valstybės funkciją, programas, kurioms vykdyti skirtos lėšos.

Ataskaitinio laikotarpio pabaigoje gautinų finansavimo sumų iš savivaldybės biudžeto nebuvo.
Pastaba Nr.10

Gauta per pirmą ketvirtį finansavimo sumų 98,4 tūkst.€, panaudota 107,6 tūkst.€. Gautų finansavimo sumų likutis iš viso 2018 03 31d. 576,5 tūkst.€.
II.11.12 ĮSIPAREIGOJIMAI

Įsipareigojimai gimnazijos finansinėje apskaitoje registruojami tada , kai gimnazija įgyja prievoles, kurios turės būti įvykdytos:

a) ilgalaikiai įsipareigojimai – tie, kuriuos gimnazija turės įvykdyti vėliau nei per ateinančius vienerius metus;

b) trumpalaikiai įsipareigojimai- tie, kurie turi būti įvykdyti per vieną gimnazijos įprastinės veiklos ciklą arba per  dvylika mėnesių .

Gimnazijos įsipareigojimai įvertinami ne rečiau kaip kartą per ataskaitinį laikotarpį ir visada kalendoriniams metams pasibaigus.
Pastaba Nr.11

Įsipareigojimų bendra suma 2018 03 31d. 80,2 tūkst.€. Visi įsipareigojimai trumpalaikiai.

Pastaba Nr12

Įsiskolinimai tiekėjams 13,1 tūkst.€ . Tai skolos tiekėjams už elektrą ,vandenį , transporto ir kitas paslaugas . Su darbo santykiais susiję  įsipareigojimai 61,7.€. Sukauptos mokėtinos sumos tai 5,2 tūkst.€ pervestinos sumos už maitinimo paslaugas . Ateinančių laikotarpių pajamos 0,2 tūkst.€ yra prenumeratos trumpalaikiai įsipareigojimai.
II.13 GRYNAS TURTAS

Pastaba Nr.13

Gimnazijos grynas turtas 2018 03 31 dienai 9,0 tūkst.€. 

Direktorius        
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