Matematikos ir informacinių technologijų integracija
Tinklalapių vertinimas ir aprašymas
Atmintinė abiturientui. Ruošimasis matematikos egzaminui
http://www.egzaminai.lt/137/
Turbūt vienas populiariausių tinklapių ruošiantis egzaminams. Čia yra visos egzaminų užduotys (valstybinių, mokyklinių) ir jų pakartotinės sesijos. Didžioji dalis užduočių yra nuo 2002m. Šiame tinklapyje galima rasti turbūt viską apie VBE, visas naujienas, patvirtinimus, pakeitimus, vertinimo sistemą ir t.t.
http://www.mat.lt/ 
Pasiruošimas egzaminui, matematikos formulės, pasiruošimas egzaminui, valstybinio brandos egzamino užduotys (labai daug visko).
Išmaniojoje mokykloje www.vaizdopamokos.lt  talpinamos nemokomos Lietuvos mokytojų sukurtos vaizdo pamokos. Ši svetainė suteikia galimybę išmokti ar pasikartoti mokykloje dėstomas pamokas bet kuriuo paros metu, turint vien tik išmanųjį telefoną ar kompiuterį. Taip skatinamas ne tik savarankiškas mokymasis, bet ir moksleivio gebėjimas atrasti savo mokymosi stilių, tempą bei suteikia galimybes mokytis tuomet, kada yra darbingiausias laikas. Kiekviena nagrinėjama tema glaustai ir koncentruotai pateikiama 10-15 min vaizdo pamokoje, pamokos internetinėje svetainėje suskirstytos pagal dalykus ir temas.
http://kernius.net/kaip-pasiruosti-egzaminams-vbe-gidas
Visai įdomus straipsnis pakelti motyvacija ir gauti įkvėpimo pagaliau pradėti rimtai dirbti.
www.egzaminatorius.lt 
Egzaminatorius - šiuolaikiška, efektyvi ir patikima internetinė sistema, padedantis mokytojui ruošti, o mokiniams ruoštis brandos egzaminams. Čia galima rasti:
· Susistemintą mokomąją medžiagą.
· Trumpai ir aiškiai pateiktą teoriją.
· Daug unikalių užduočių, jų atsakymų ir komentarų.
· Daug vaizdinės mokomosios medžiagos.
· Rekomendacijas ir patarimus.
· Galima įsivertinti savo žinias.
Sistemoje pateikiama medžiaga yra paruošta profesionalių pedagogų, turinčių ilgametės darbo su 11–12 klasių mokiniais ir egzaminų užduočių vertinimo patirties. Visa sistema sukurta remiantis šiuo metu galiojančiomis brandos egzaminų programomis. Pateikta tik brandos egzaminams reikalinga informacija.
Egzaminatoriuje galima mokytis 4 skirtingų dalykų: matematikos, istorijos, lietuvių k., biologijos. Dauguma mokymosi temų yra mokamos, tačiau galima dalį temų išbandyti nemokamai. 
http://portalas.emokykla.lt/Puslapiai/SMP.aspx Atvėrus į šį puslapį ir pasirinkus matematikos skyrių rasite užduočių, kurias pasirinkus galima mokytis matematikos elektroniniu būdu.
http://matematika12.mkp.emokykla.lt/ - vienas iš šių puslapių. Jame yra daug pamatinių uždavinių sprendimo pavyzdžių, įvairių mokomųjų užduočių, daug stochastikos uždavinių, mokomųjų testų, žodynėlis.
[bookmark: _GoBack]http://mkp.emokykla.lt/imo/lt/dalykai/matematika/,class.4 Daugialypės terpės pagrindu sukurti interaktyvūs mokymosi objektai atitinka  bendrąsias programas, taigi yra tinkami ir vidurinių mokyklų 9–12 kl. Visos pamokos patalpintos leistuve, turinčiame interaktyvios lentos funkcijas: galima padidinti ar sumažinti vaizdą, uždengti dalį ekrano, interaktyviu pieštuku pridėti pastabas, pridėti rodykles, pastumti vaizdą, rodyti visame ekrane.
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