STEAM neformaliojo švietimo veikla moksleiviams

Projektas  „Stovi fabrikėlis ant kojelių keturių“

Projekto tikslas:

Skatinti moksleivių saviraišką, pozityvią socializaciją ir nevyriausybinių organizacijų bei švietimo įstaigų tarpusavio bendradarbiavimą, organizuojant neformalius mokslinius-eksperimentinius užsiėmimus pradinių klasių moksleiviams.

Projekto tikslui pasiekti numatoma įgyvendinti šį uždavinį:

Pasitelkiant nevyriausybines organizacijas ir švietimo įstaigas, organizuoti ir įgyvendinti STEAM krypties neformalaus ugdymo veiklas pradinių klasių moksleiviams.

Siekiant paskatinti moksleivių iš socialinės rizikos šeimų saviraišką, pozityvią socializaciją, domėjimąsi technologijomis, ekologija, moksline-eksperimentine veikla, supančia aplinka, analizuoti informaciją ir spręsti problemas tyrinėjant, numatoma įgyvendinti neformalaus moksleivių švietimo veiklą “Stovi fabrikėlis ant keturių kojelių”.   
STEAM krypties neformaliojo vaikų švietimo užsiėmimų vedimas

	Veiklos vykdymo metu projekto vykdytojas ir partneriai kreipsis į mokyklas, mokyklų ir savivaldybių socialinius darbuotojus, su prašymu bendradarbiauti suburiant 1-4 klasių vaikų grupes iš socialinės rizikos šeimų. Bus suformuota 12 grupių po 17 moksleivių.

Bus siekiama sudominti kuo didesnę tikslinės grupės auditoriją, vykdant projekto idėjos sklaidą socialiniuose tinkluose, regioninėje spaudoje, mokyklose. Bus parengta ir skelbiama informaciją apie projektą pareiškėjo ir partnerių internetinėse svetainėse, spaudoje.

Bus atlikta vaikų apklausa, siekiant išsiaiškinti vaikams įdomiausias temas ir klausimus. Atsižvelgiant į apklausos rezultatus, bus parengtos užduotys ir dalomoji medžiaga.

Veiklos rezultatai:

Suformuota 12 grupių po 17 vaikų;

Parengta mokomoji ir užduočių medžiaga vaikams (ne mažiau 204 vnt.);

Sukomplektuotos užsiėmimams reikalingos priemonės;

	Vienai 17 vaikų grupei numatomų užsiėmimų trukmė – 1 diena (8 valandos).  

Vaikai vyks į galvijininkystės ūkius (kiekvienai grupei, atsižvelgiant į vaikų gyvenamą vietą, numatytas geografiškai artimesnis ūkis). Vaikų vežimu pasirūpins projekto vykdytojas, įsigydamas transporto paslaugas. Vaikus lydės projekto vykdytojo ir partnerių atstovai. Dienos užsiėmimai bus padalinti į keturias dalis, kurių kiekviena truks iki 2 valandų:

1) ūkiuose vaikai susipažins su vykdoma veikla, galvijų auginimo technologijomis ir procesais. Užsiėmimus ves projekto vykdytojo ir partnerių atstovai, kartu su užsiėmimų vadovais. 

2) Į kiekvieną ūkį atvyks mobilios laboratorijos, kuriose bus atliekami įvairūs tyrimai ir eksperimentai. Vaikai bus aktyviai įtraukti į pašarų, galvijų laikymo sąlygų, sveikatingumo vertinimus ir tyrimus. Užsiėmimus ves Žemės ūkio konsultavimo tarnybos atstovai. 

3) Projekto vykdytojo ir partnerių specialistai kartu su vaikais atliks vandens tyrimus, vykdys su šiais tyrimais susijusius eksperimentus, nagrinės dirvožemį, išsiaiškins galvijų teikiamą naudą žmogui ir visai ekosistemai, susipažins su aplinkai draugišku ūkininkavimu. Užsiėmimus ves projekto vykdytojo ir partnerių atstovai, kartu su užsiėmimų vadovais. 

4) Kartu su užsiėmimų vedėjais ieškos aplinkos taršą mažinančių sprendimų, susipažins kaip atsiranda maistas, degustuos įvairius valgius. Užsiėmimus ves projekto vykdytojo ir partnerių atstovai, kartu su užsiėmimų vadovais. 

Užsiėmimų metu vaikams bus organizuojamos dvi užkandžių pertraukos ir pietūs. Vaikų užsiėmimai vyks tiek patalpose, tiek lauke. 

Dienos pabaigoje vaikai bus padalinti į grupes ir kiekvienai grupei bus pateikta užduotis - projektas, kurį vaikai turės parengti ir pristatyti baigiamojo renginio metu. 
Veiklos rezultatai:

12-ai vaikų grupių po 17 vaikų suorganizuoti 8 valandų trukmės popamokiniai užsiėmimai.

Preliminariai numatoma, kad vaikai:

· iš Anykščių rajono, Svedasų, vyks į Anykščių r., Bliuvonių kaime esantį UAB „Vaja farm“ ūkį;  

· iš Kauno rajono, Babtų vyks į Pernaravos kaime, Kėdainių r., esantį Vaitelių ūkį;

· Kelmės rajono, Tytuvėnų vyks į Kelmės r. Gudelių kaime esantį Rasos Rutkauskienės ūkį;

· iš Šiaulių rajono, Kuršėnų vyks į Šiaulių r, Micaišių kaime esantį Antano Bezaro ūkį;

· iš Kėdainių miesto vyks į Gineitų kaime, Kėdainių r. esantį Vilmos Živatkauskienės ūkį;

· iš Lazdijų rajono vyks į Galstų kaime, Lazdijų r. esantį Jungevičių ūkį;

· iš Alytaus rajono, Simno vyks į Obelijos kaime, Alytaus r. Esantį Vaidos Peteraitės ūkį;

· iš Marijampolės vyks į Kūlokų kaimo Marijampolės sav. esantį Juozo Bekampio ūkį;

· iš Šilalės rajono vyks į Laukuvoje, Šilalės r. esantį Rimanto Rimkaus ūkį;

· Iš Klaipėdos miesto vyks į  Medsėdžių k., Gargždų pšt., Klaipėda, esantį  Vidmanto Buivydo ūkį;

· iš Zarasų rajono vyks į Samanių kaime, Zarasų r. esantį Gintaro Petrėno ūkį;

· iš Vilniaus rajono vyks į Širvintų r., Levaniškių kaime esantį Kristinos Martinėlienės ūkį.

Baigiamojo renginio – olimpiados vykdymas

Antra diena- baigiamieji renginiai - olimpiados.

 Numatoma viso organizuoti 4 renginius, į kiekvieną jų pakviečiant po 3 vaikų grupes. Viso viename renginyje dalyvautų 51 moksleivis. Renginio trukmė – 8 valandos. Vaikų grupės, pagal galimybes, dalyvaus jiems geografiškai artimiausiuose centruose:

Anykščiuose dalyvaus vaikai iš Anykščių rajono, Zarasų rajono ir Vilniaus rajono; Lazdijuose dalyvaus vaikai iš Marijampolės, Alytaus rajono ir Lazdijų rajono; Kaune dalyvaus vaikai iš Kauno, Kėdainių ir Kelmės rajonų; Plungėje dalyvaus vaikai iš Šiaulių r., Šilalės r. ir Klaipėdos r.      

Olimpiados dieną, vaikai pristatys savo projektus, vyks protų mūšis, individualios užduotys, viktorinos. Vaikai bus įvertinti ir, geriausiai pasirodę, apdovanoti prizais. Renginio pabaigoje vyks jo aptarimas, savęs įsivertinimas. 

Projekto vykdymo komanda, įtraukdama projekto dalyvius – vaikus - formuos projekto tęstinumo veiksmų planą: bus planuojami individualūs lektorių vizitai į mokyklas, aptariamas būsimų eksperimentų ir užsiėmimų turinys bei trukmė. 

2 grupėms, kurios vykdys olimpiadas Plateliuose ir Anykščiuose, bus sudarytos galimybės olimpiados dieną apsilankyti regioniniame ir nacionaliniame parkuose:

•
Anykščių regioniniame parke;

•
Žemaitijos nacionaliniame parke.

Kartu su vaikais į užsiėmimus vyks projekto vykdytojo ir partnerio specialistai. Minėtuose parkuose vyksiančių užsiėmimų metu vaikai, kartu su specialistais, nagrinės aplinkosauginius ir aplinkotyros klausimus, susipažins su gamtine įvairove, natūralios aplinkos atkūrimo galimybėmis ir metodais, atliks įvairias užduotis. Užsiėmimus ves regioninių parkų atstovai, Lietuvos gamtos fondo, projekto vykdytojo, Lietuvos žemės ūkio konsultavimo tarnybos atstovai.

Užsiėmimų parkuose trukmė – 3 valandos.

Veiklos rezultatai:

•
6-ioms vaikų grupėms po 17 vaikų suorganizuoti 3 valandų trukmės popamokiniai užsiėmimai nacionaliniame ir regioniniame parkuose;

•
suorganizuoti vienos dienos trukmės renginiai – olimpiados (viso 4 renginiai);

•
parengtos komandinės ir individualios užduotys, skatinančios vaikų kūrybinį požiūrį į problemų sprendimą, dirbti komandinį darbą, bendradarbiavimą ir socializaciją;

•
atliktas 204 vaikų savęs vertinimas;

•
suformuotas tolimesnis veiksmų planas, užtikrinantis projekto veiklų tęstinumą.

Numatomas projekto tęstinumas. Projekto tęstinumas pagrįstas projekto metu suformuotais švietimo įstaigų ir nevyriausybinių organizacijų ryšiais. Projekto vykdytojas ir partneriai, formuodami vaikų grupes ir kartu su vaikais planuodami užsiėmimų veiklas, glaudžiai bendradarbiaus su mokyklomis, kuriose mokosi projekto dalyviai.  

Projektui pasibaigus numatoma ne mažiau kaip 4 mėnesiams pratęsti bendradarbiavimą su mokyklomis ir ne rečiau kaip kartą per mėnesį apsilankyti projekto dalyvių mokymosi įstaigose, organizuojant trumpus užsiėmimus su vaikais. Užsiėmimų tematika atitiktų projekto metu vykdytų veiklų turinį, t.y. numatoma su vaikais atlikti eksperimentinius tyrimus – ištirti mokyklos vandenį, nagrinėti maisto sudėti, mokyklos kieme  atlikti dirvožemio tyrimus, nagrinėti klasėje augančių augalų žemės sudėtį, aptarti vaikams rūpimus gamtosauginius, ekologinius, inžinerinius ir kitus klausimus. Į susitikimus vyktų projekto vykdytojo ir partnerių darbuotojai.   

Tikimasi, kad susitikimuose dalyvaus daugiau švietimo įstaigos vaikų nei dalyvavo projekto metu. 

Už dalyvių informavimą ir susitikimų organizavimą bus atsakingas projekto vykdytojas - Lietuvos mėsinių galvijų augintojų ir gerintojų asociacija. 




